

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Петър Младенов Борисов, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Ардино, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Ардино.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Кърджали, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Петър Младенов Борисов е завършил висшето си юридическо образование в Бургаски свободен университет през 1997 г. Има над 15 години юридически стаж, от който над 14 години в органите на съдебната власт. За времето от 18.08.1997 г. до 18.08.1998 г. е бил съдебен кандидат. От 01.07.2000г. до 15.07.2001 г. е работил като юрисконсулт в Община Златоград. От 16.07.2001 г. до 02.03.2010 г. последователно е заемал длъжностите младши прокурор и прокурор, от 02.03.2010 г. е и.ф.административен ръководител – районен прокурор, а от 02.07.2010 г. до настоящия момент заема длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Ардино.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Кърджали

Прокурор Петър Младенов Борисов, считано от 03.07.2015г. е определен от административния ръководител - окръжен прокурор на ОП - Кърджали да изпълнява длъжността административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - Ардино. Започнал е кариерата си в органите на съдебната власт на 16.07.2001 г. Като „младши прокурор“ в Районна прокуратура - Ардино. От 16.07.2003 г. е прокурор в същата прокуратура до 02.03.2010 г., когато с решение на ВСС е определен за ИФ административен ръководител - районен прокурор. Назначен на длъжността административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - Ардино по решение на ВСС в Протокол № 23/2010 г., която длъжност изпълнява до изтичане на мандата му на 02.07.2015 г. Като ръководител, е създал условия за нормална и ефективна работна среда, както на магистратите, така и на съдебните служители. Той е комуникативен, инициативен, дискретен, лоялен и отговорен

към колегите си. В дългогодишната си работа е изградил авторитет сред тях и е заслужил тяхното уважение. Показал е много добри умения да работи и ръководи екип.

Проявява уважение към всички участници в наказателното производство, като се ръководи единствено от принципа за равенство пред закона. Умее търпеливо и открито да изслушва гражданите, техните адвокати и защитници, като взема компетентно отношение по различни аргументи, мнения и гледни точки, показвайки висока професионална подготовка. Във всеки конкретен случай взема решенията си, като се съобразява със законовите норми, общочовешки и демократични ценности.

Прокурор Борисов осъществява своите функции спазвайки принципа на независимостта и се подчинява единствено на закона. Той е стриктен, взискателен, принципен и безпристрастен. Умее да пази в тайна всички факти, обстоятелства и сведения, станали му известни при и по повод изпълнение на служебните му задължения.

Решава възложените му преписки и дела съвместно с разследващите органи след задълбочен анализ на всички факти, обстоятелства и доказателства, ръководейки се единствено от вътрешното си убеждение. Отчита особеностите на всеки конкретен случай в рамките на закона. Изготвените от него актове са мотивирани и задълбочени, като прилага нормативната уредба точно и еднакво спрямо всички граждани, показвайки много добри познания на правната материя в областта на наказателното право и правото на Европейския съюз.

В обществото прокурор Борисов винаги се е въздържал от действия, които биха могли да го компрометират като магистрат и личност. Той не е допускал поведение, което може да се приема като проява на предразположение, привилегироване, предразсъдък или предубеденост. Не е допускал поведение основано на етническа принадлежност, пол, религия, раса, произход, лично и обществено положение. Сред обществото и съгражданите си е известен като почтен и благоприличен. Въздържал се е от всякакви прояви, които да компрометират честта и достойнството на магистратската професия.

Изпълнява служебните си задължения, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, влияния от представители на която и да е друга власт.

Прокурор Борисов притежава висок личен морал и професионализъм, с което е допринесъл за издигането на престижа и авторитета на магистратите и служителите от РП - Ардино.

Към настоящият момент в комисията за професионална етика в Окръжна прокуратура - Кърджали, не са постъпвали сигнали за поведение на магистрата, несъвместимо с етичните норми, както и не са били налице основания за самосезиране на комисията.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и извършвани проверки срещу Петър Младенов Борисов.

В Инспектората към ВСС срещу Петър Младенов Борисов е заведена преписка с вх. № Ж-01-00814/12.07.2010 г. По преписката е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № 1924/05.08.2010 г. При проверката не са констатирани нарушения в работата на прокурор Борисов.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се установи, че срещу Петър Младенов Борисов има заведена преписка с вх. № 94-00-641/2010 г. Преписката съдържа оплакване от действията на прокурор Петър Борисов, твърдения за „некоректно и умишлено погазване на правата“ на обвиняемия и допуснати процесуални нарушения. Сигналът е изпратен по компетентност на ИВСС.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Петър Младенов Борисов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Петър Борисов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Петър Младенов Борисов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Петър Младенов Борисов**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Ардино, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Ардино.